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АО «Концерн Росэнергоатом» объявляет о намерении предоставить в аренду:

1. На срок до года нежилые помещения, общей площадью:

- 202,94 м², в объекте недвижимого имущества «Административно-лабораторный корпус», расположенном по адресу: Мурманская область, территория подведомственная муниципальному образованию город Полярные Зори, промплощадка Кольской АЭС.
Ориентировочная стоимость арендной платы – 2 018 руб. в год/м²  без НДС;
- 8,7 м², в объекте недвижимого имущества «Здание ретрансляторов г.Лысая», расположенном по адресу: Мурманская область, территория подведомственная муниципальному образованию г. Полярные Зори (1186 км. автодороги Санкт-Петербург-Мурманск).

Ориентировочная стоимость арендной платы – 5 091 руб. в год/м²  без НДС;

- 65,8 м², в объекте недвижимого имущества «Здание складов и хранилищ КАЭС, промплощадка», расположенном по адресу: город Полярные Зори Мурманской области, территория Кольской АЭС.

Ориентировочная стоимость арендной платы – 705 руб. в год/м²  без НДС;

- 40,1 м², в объекте недвижимого имущества «Информационный центр Кольской АЭС», расположенном по адресу: город Полярные Зори Мурманской области, улица Пушкина, дом 22.

Ориентировочная стоимость арендной платы – 2 153 руб. в год/м²  без НДС;

- 6,5 м², в объекте недвижимого имущества «Здание столовой на 220 мест», расположенном по адресу: Территория, подведомственная муниципальному образованию г.Полярные Зори, промплощадка Кольской АЭС.

Ориентировочная стоимость арендной платы – 1 883 руб. в год/м²  без НДС;

- 24,2 м², в объекте недвижимого имущества «Здание учебного корпуса реабилитационного комплекса третьей очереди УТП Кольской АЭС», расположенном по адресу: Мурманская область, территория подведомственная муниципальному образованию г. Полярные Зори, (район горнолыжных трасс Кольской АЭС, гора Лысая, 1185 км. автодороги Санкт-Петербург – Мурманск).
Ориентировочная стоимость арендной платы – 2 792 руб. в год/м²  без НДС;

2. На срок 5 месяцев нежилую площадь:

- 41,74 кв.м. в объекте недвижимого имущества «Здание учебного корпуса реабилитационного комплекса третьей очереди УТП Кольской АЭС», расположенном по адресу: Мурманская область, территория подведомственная  муниципальному образованию г.Полярные Зори, (район горнолыжных трасс Кольской АЭС, гора Лысая, 1185 км. автодороги Санкт-Петербург – Мурманск). 
Ориентировочная стоимость арендной платы – 2 792  руб. в год/м²  без НДС;
Указанные стоимости не включают коммунальные платежи.
Срок принятия заявок – до 11.01.2019г.
Настоящее объявление не является публичной офертой.
По вопросам рассмотрения предложений обращаться в рабочее время по телефону (815-32) 43-469 – Иванова Евгения Валерьевна.
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