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ПРОЕКТ
ТЕХНИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ
НА ВЫПОЛНЕНИЕ РАБОТ ПО ТЕМЕ:
ОЦЕНКА ВОЗДЕЙСТВИЯ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ (ОВОС) ДЛЯ РАЗМЕЩЕНИЯ  ЭНЕРГОБЛОКОВ  № 3, 4 КУРСКОЙ АЭС-2 УСТАНОВЛЕННОЙ МОЩНОСТЬЮ 2400 МВТ
2021

	№
	Наименование
	Содержание

	1.
	Заказчик
	Акционерное общество «Российский концерн по                   производству электрической и тепловой энергии на атомных станциях» (АО «Концерн Росэнергоатом»)
Филиал АО «Концерн Росэнергоатом» по реализации капитальных проектов (далее — ФРКП).
Юридический адрес: 109507, г. Москва, ул. Ферганская, д. 25.
Почтовый адрес: 115191, г. Москва, Холодильный пер., дом 3а, корп. 2. ИНН 7721632827, КПП 772643004

	2.
	Исполнитель
	Акционерное общество «Атомэнергопроект» (АО «Атомэнергопроект») 
Юридический адрес: 107996, г. Москва, ул. Бакунинская, д. 7. стр. 1;
Почтовый адрес: 107995, г. Москва, ул. Бакунинская, д. 7. стр. 1 

	3.
	Сроки проведения работ
	Начало оказания услуг – с момента подписания договора.
Выпуск предварительных материалов ОВОС – декабрь 2022.
Выпуск окончательных материалов ОВОС – май 2023.

	4.
	Основание для проведения работ
	Основанием для проведения ОВОС являются:
· приказ АО «Концерн Росэнергоатом» от 30.10.2020 № 9/01/1737-П «Об организации работ по проекту «Строительство энергоблоков № 3,4 Курской АЭС-2 установленной мощностью 2400 МВт»;
· Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
· Федеральный закон от 23.11.1995 № 174-ФЗ «Об экологической экспертизе»;
· Постановление Правительства РФ от 30.06.2021 № 1096  «О федеральном государственном экологическом контроле (надзоре)»,
· «Требования к материалам оценки воздействия на окружающую среду», утверждённые приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999.

	5.
	Цели и задачи проведения работ

	5.1. Целью проведения оценки воздействия на окружающую среду деятельности по размещению энергоблоков № 3, 4 Курской АЭС-2 установленной мощностью 2400 МВт (далее — ЭБ № 3, 4 Курской АЭС-2) является принятие экологически ориентированного управленческого решения о реализации намечаемой хозяйственной и иной деятельности посредством определения возможных неблагоприятных воздействий, оценки экологических последствий, учета общественного мнения, разработки мер по уменьшению и предотвращению воздействий на окружающую среду и связанных с ней социальных, экономических и иных последствий размещения ЭБ № 3, 4 Курской АЭС-2.
5.2. Основными задачами при проведении оценки воздействия на окружающую среду являются:
· определение характеристик намечаемой хозяйственной и иной деятельности и возможных альтернатив, в том числе отказа от деятельности;
· выявление возможных воздействий планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду с учетом альтернатив;
· анализ состояния территории, на которую может оказать влияние намечаемая хозяйственная и иная деятельность (состояние компонентов окружающей среды, наличие и характер антропогенной нагрузки и т.п.);
· оценка воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности (вероятности возникновения риска, степени, характера, масштаба, зоны распространения, а также прогнозирование экологических и связанных с ними социальных и экономических последствий);
·  обоснование экологической, радиационной и санитарно-эпидемиологической безопасности размещения ЭБ № 3, 4 Курской АЭС-2;
· определение мероприятий, уменьшающих, смягчающих и/или предотвращающих воздействие в результате размещения ЭБ № 3, 4 Курской АЭС-2;
· описание альтернативных вариантов реализации, намечаемой хозяйственной и иной деятельности, включая планируемые варианты размещения объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду;
· выявление возможных воздействий намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду с учетом альтернатив;
· оценку значимости остаточных воздействий на окружающую среду и их последствий;
·  сравнение по ожидаемым экологическим и связанным с ними социально-экономическим последствиям рассматриваемых альтернатив, а также варианта отказа от деятельности, и обоснование варианта, предлагаемого для реализации;
· разработку предложений по мероприятиям программы производственного экологического контроля и мониторинга окружающей среды с учетом этапов подготовки и реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности;
· разработка предварительного варианта материалов оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной и иной деятельности;
· участие в проведении общественных обсуждений по предварительным материалам ОВОС на территории муниципального образования г. Курчатов с участием Курчатовского района;
· учет замечаний и предложений общественности путем внесения изменений в материалы ОВОС по результатам общественных обсуждений и подготовка ответов на замечания предложения общественности, в т.ч. мотивированных отказов от учета замечаний и предложений;
· разработка и утверждение окончательных материалов ОВОС по результатам общественных обсуждений.

	6.
	Основные методы проведения работ
	6.1. Материалы ОВОС должны быть выполнены в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации в области охраны окружающей среды, здоровья населения, природопользования, учитывать требования субъекта Российской Федерации и муниципального образования в котором размещаются энергоблоки АЭС.
6.2. ОВОС необходимо выполнить путем анализа и обобщения накопленных данных о состоянии окружающей среды и населения в регионе размещения АЭС: имеющейся официальной информации, статистики, проведенных ранее исследований, материалов инженерных, в том числе, инженерно-экологических изысканий.
6.3. Для прогнозной оценки воздействия размещаемых объектов на окружающую среду должны быть использованы:
· метод аналоговых оценок и сравнение с универсальными стандартами;
· метод системного анализа;
· метод экспертных оценок для оценки параметров, не поддающихся непосредственному измерению;
· метод причинно-следственных связей для анализа непрямых взаимосвязей;
· метод математического моделирования;
· расчетно-экспериментальные методы.
6.4. При проведении ОВОС должны быть использованы следующие методы:
·  анализ накопленных данных о состоянии окружающей среды и населения в регионе размещения Курской АЭС;
·  получение недостающей информации путем запросов, измерений, научно-исследовательских работ, расчетов и экспериментальных исследований;
·  анализ технологических процессов на всех этапах жизненного цикла ЭБ № 3, 4 Курской АЭС-2 как источника воздействия на окружающую среду и население;
·  работа с общественностью;
·  информирование населения о намерениях (СМИ), разработка плана проведения общественных обсуждений предварительных материалов ОВОС.
6.5. План проведения общественных обсуждений разрабатывается в соответствии с Приказом МПР от 01.12.2020 № 999.

	7.
	Основные источники данных для проведения работ

	Исходными данными для проведения ОВОС являются:
· материалы инженерных изысканий, выполненные для объекта Курская АЭС-2 энергоблоки № 3, 4;
· сводные фактические выбросы и сбросы загрязняющих веществ филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская атомная станция», объемы образования отходов производства и потребления в сравнении с установленными нормативами (не менее чем за 7 лет);
· результаты производственного экологического мониторинга в период строительства, выполняемого филиалом АО «Концерн Росэнергоатом» «Курская АЭС-2»
· эксплуатационная документация Курской АЭС;
· проектная и разрешительная документация Курской АЭС в области природопользования;
· проектная документация Курской АЭС-2 энергоблоки № 1, 2
· проект санитарно-защитной зоны и проект зоны наблюдения Курской АЭС и Курской АЭС-2;

	8.
	Основные требования и нормы, определяющие характеристики работы и ее результаты
	8.1. Услуги (работы) должны быть оказаны в соответствии с требованиями, изложенными в данном техническом задании.
8.2. Исполнитель должен обеспечить выполнение требований, установленных нормативными документами (действующих в редакции, актуальной на момент завершения государственной экологической экспертизы):
· Федеральный закон «Об использовании атомной энергии» от 21.11.1995 № 170-ФЗ;
· Федеральный закон «О радиационной безопасности населения» от 09.01.1996 № 3-ФЗ;
· Федеральный закон «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 № 7-ФЗ;
· Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 № 89-ФЗ;
· Федеральный закон «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» от 21.07.1997 № 116-ФЗ;
· Федеральный закон «Об охране атмосферного воздуха» от 04.05.1999 № 96-ФЗ;
· Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 № 52-ФЗ;
· Федеральный закон «Об экологической экспертизе» от 23.11.1995 № 174-ФЗ;
· Федеральный закон «О животном мире» от 24.04.1995 № 52-ФЗ;
· Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;
· Водный кодекс Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ;
· Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;
· Федеральный закон от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах»;
· Федеральный закон «Об обращении с радиоактивными отходами и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» от 11.07.2011 № 190-ФЗ;
· Федеральный закон «О рыболовстве и сохранении водных биоресурсов» от 20.12.2004 № 166-ФЗ;
· Постановление Правительства РФ от 29.04.2013 № 380 «Об утверждении Положения о мерах по сохранению водных биологических ресурсов и среды их обитания»
· Приказ Министерства сельского хозяйства РФ от 31.03.2020 № 167 «Об утверждении Методики исчисления размера вреда, причиненного водным биологическим ресурсам»;
· «Требования к материалам оценки воздействия на окружающую среду», утверждённые приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 01.12.2020 № 999;
· Приказ Ростехнадзора от 10.10.2007 № 688 «Об утверждении Методических рекомендаций по подготовке представляемых на государственную экологическую экспертизу материалов обоснования лицензии на осуществление деятельности в области использования атомной энергии»;
· Санитарные правила проектирования и эксплуатации атомных станций (СП АС- 03);
· СанПиН 2.6.1.2523-09 Нормы радиационной безопасности (НРБ- 99/2009);
· Постановление Правительства РФ от 30.04.2013 № 384 «О согласовании осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания»;
· «Общие положения обеспечения безопасности атомных станций», НП-001-15;
· СП 2.6.1.2612-10 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСПОРБ 99/2010);
· МУ 1.1.4.01.1765-2020 «Разработка материалов оценки воздействия на окружающую среду в составе проектной и иной документации на осуществление видов деятельности в области использования атомной энергии. Методические указания».
· Постановление Правительства РФ от 19.10.2012 № 1069 «О критериях отнесения твердых, жидких и газообразных отходов к радиоактивным отходам, критериях отнесения радиоактивных отходов к особым радиоактивным отходам и к удаляемым радиоактивным отходам и критериях классификации удаляемых радиоактивных отходов»;
Также должны соблюдаться нормы и правила входящие в состав «Указатель технических документов, регламентирующих обеспечение безопасной эксплуатации энергоблоков АС (обязательных и рекомендуемых к использованию)», Москва, 2021 г., АО «Концерн Росэнергоатом», Перечня нормативных правовых актов и нормативных документов, относящихся к сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору. П-01-01-2017 Раздел II.
8.3. Выполнение услуг (работ) по указанной теме включает в себя:
· предоставление Заказчику (ФРКП) предварительного варианта материалов ОВОС для дальнейшего ознакомления населения и общественных организаций;
· участие в проведении, общественных слушаний на территории муниципального образования г. Курчатов с участием Курчатовского района;
· обобщение и анализ замечаний и предложений, выявленных в процессе общественных слушаний;
· взаимодействие с населением и общественными организациями по выявленным в процессе общественных слушаний замечаниям и предложениям;
· выпуск окончательного варианта материалов ОВОС по результатам общественных обсуждений (в виде общественных слушаний).
· участие в государственной экологической экспертизе и общественных экологических экспертизах (в случае проведения общественной(ными) организациями)
· ответы на вопросы и корректировка материалов ОВОС в ходе проведения экспертиз.

	9.
	Краткая информация об объекте
	Курская АЭС-2 должна состоять из четырех энергоблоков.
Энергоблоки №3 и №4 должны удовлетворять следующим требованиям:
· установленная мощность энергоблоков №3 и № 4 не менее 2400 МВт (1200 МВт на блок).
Основные целевые показатели энергоблока должны соответствовать:
· мощность одного энергоблока (брутто, гарантийный режим) – 1255 МВт (э);
· назначенный срок службы энергоблока – 60 лет;
· коэффициент  полезного  действия  (брутто)  для среднегодовых условий – не менее 38%; 
· среднегодовой коэффициент готовности – не менее 93%;
· расход электроэнергии на собственные нужды – не более 6,4%.
Для разработки ООВОС принять следующие исходные земельные участки для выбора площадки:
· «Макаровка» расположена в районе концевого бъефа пруда-охладителя 3 очереди Курской АЭС в направлении населенного пункта Макаровка;
· «Быки» расположена в 6 км юго-западнее действующей Курской АЭС и в 10 км от г.Курчатова, в излучине левого берега р. Сейм, с востока территория ограничена руслом р.Реут;
· «Угоны» расположена между п.Карла Либкнехта и г.Льгов, в 15 км юго-западнее действующей Курской АЭС по правому берегу р.Сейм. В 6 км проходит железная дорога Курск-Льгов.

	10.
	Место внедрения и способ применения результатов выполненных работ
	Разработанные в соответствии с настоящим техническим заданием предварительные материалы по оценке воздействия на окружающую среду подлежат обсуждению с заинтересованной общественностью, дорабатываются с учетом поступивших замечаний и предложений и включаются в состав материалов, представляемых на государственную экологическую экспертизу.

	11.
	Отчетные материалы
	11.1. Исполнитель работ обеспечивает подготовку материалов ОВОС и участвует в общественных обсуждениях в соответствии с Порядком общественных обсуждений объектов государственной экологической экспертизы в АО «Концерн Росэнергоатом», утв. Приказом АО «Концерн Росэнергоатом» от 26.04.2019 № 9/586-п.
По завершении первого этапа работ Исполнитель передает Заказчику следующие отчетные материалы:
- предварительный вариант материалов ОВОС в соответствии с техническим заданием на выполнение ОВОС;
- материалы, подготовленные для проведения общественных обсуждений (доклад, презентация со слайдами, брошюра для ознакомления населения);
- предварительный вариант материалов ОВОС, учитывающий результаты общественных обсуждений
- окончательные материалы оценки воздействия на окружающую среду содержат информацию об организации и проведении общественных обсуждений, в том числе об информировании общественности (все заинтересованные лица, в том числе граждане, общественные организации (объединения), представители органов государственной власти, органов местного самоуправления), о форме и сроках проведения общественных обсуждений, учете поступивших замечаний и предложений и (или) их мотивированном отклонении, а также о документах, оформляемых в ходе и по результатам проведения общественных обсуждений, включая уведомления, журналы учета замечаний и предложений, протоколы общественных слушаний, опросов (в случае их проведения).
Материалы ОВОС должны включать в себя информацию, предусмотренную «Требованиями к материалам оценки воздействия на окружающую среду», утвержденные приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации № 999 от 01.12.2020
11.2. Согласно требованиям Приказа МПР от 01.12.2020 № 999 в материалах ОВОС в обязательном порядке должны быть представлены следующие сведения: 
· Общие сведения о планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности:
а) Сведения о заказчике планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности с указанием наименования юридического лица, юридического и (или) фактического адреса, телефона, адреса электронной почты (при наличии), факса (при наличии), фамилии, имени, отчества (при наличии) индивидуального предпринимателя, телефона и адреса электронной почты (при наличии) контактного лица;
б) Наименование планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности и планируемое место ее реализации. Наименование и характеристика обосновывающей документации (проектная или иная документация);
в) Цель и необходимость реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности;
г) Описание планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности, включая альтернативные варианты достижения цели планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности (технические и технологические решения, возможные альтернативы мест ее реализации, иные варианты реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности в пределах полномочий заказчика), а также возможность отказа от деятельности;
д) Техническое задание;
· Описание возможных видов воздействия на окружающую среду планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности по альтернативным вариантам;
· Описание окружающей среды, которая может быть затронута планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельностью в результате ее реализации (по альтернативным вариантам) (физико-географические, природно-климатические, геологические и гидрогеологические, гидрографические, почвенные условия, характеристика растительного и животного мира, качество окружающей среды, в том числе атмосферного воздуха, водных объектов, почв), включая социально-экономическую ситуацию района реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности;
· Оценку воздействия на окружающую среду (атмосферный воздух, поверхностные водные объекты, геологическую среду и подземные воды, почвы, растительный и животный мир, воздействие отходов производства и потребления на состояние окружающей среды, оценка физических факторов воздействия, описание возможных аварийных ситуаций и оценка воздействия на окружающую среду при аварийных ситуациях) планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности по рассмотренным альтернативным вариантам ее реализации, в том числе оценка достоверности прогнозируемых последствий планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности;
· Меры по предотвращению и (или) уменьшению возможного негативного воздействия планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, в том числе по охране атмосферного воздуха, водных объектов, по охране и рациональному использованию земельных ресурсов и почвенного покрова, в том числе мероприятия по рекультивации нарушенных или загрязненных земель и почвенного покрова; по обращению с отходами производства и потребления; по охране недр; по охране объектов растительного и животного мира и среды их обитания, включая объекты растительного и животного мира, занесенные в Красную книгу Российской Федерации и красные книги субъектов Российской Федерации; по минимизации возникновения возможных аварийных ситуаций и последствий их воздействия на окружающую среду;
· Предложения по мероприятиям производственного экологического контроля и мониторинга окружающей среды;
· Выявленные при проведении оценки воздействия на окружающую среду неопределенности в определении воздействий планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду, подготовка (при необходимости) предложений по проведению исследований последствий реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности, эффективности выбранных мер по предотвращению и (или) уменьшению воздействия, а также для проверки сделанных прогнозов (послепроектный анализ);
· Обоснование выбора варианта реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности, исходя из рассмотренных альтернатив, а также результатов проведенных исследований;
· Сведения о проведении общественных обсуждений, направленных на информирование граждан и юридических лиц о планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности и ее возможном воздействии на окружающую среду, с целью обеспечения участия всех заинтересованных лиц (в том числе граждан, общественных организаций (объединений), представителей органов государственной власти, органов местного самоуправления), выявления общественных предпочтений и их учета в процессе проведения оценки воздействия на окружающую среду, содержащие:
а) Сведения об органах государственной власти и (или) органах местного самоуправления, ответственных за информирование общественности, организацию и проведение общественных обсуждений;
б) Сведения об уведомлении о проведении общественных обсуждений проекта Технического задания и (или) уведомлении о проведении общественных обсуждений предварительных материалов оценки воздействия на окружающую среду (или объекта экологической экспертизы, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду) (далее - уведомление) и его размещении не позднее чем за 3 календарных дня до начала планируемого общественного обсуждения, исчисляемого с даты обеспечения доступности объекта общественных обсуждений для ознакомления общественности на муниципальном, региональном и федеральном уровнях, а также на официальном сайте заказчика;
в) Сведения о дополнительном информировании общественности (в случае его осуществления) путем распространения информации, указанной в уведомлении, по радио, на телевидении, в периодической печати, на информационных стендах органов местного самоуправления, через информационно-коммуникационную сеть "Интернет", а также иными способами, обеспечивающими распространение информации;
г) Сведения о длительности проведения общественных обсуждений по проекту Технического задания и по предварительным материалам ОВОС с даты обеспечения доступа общественности к объекту общественных обсуждений (размещения объекта общественных обсуждений), по адресу(ам), указанному(ым) в уведомлении;
д) Сведения о сборе, анализе и учете замечаний, предложений и информации, поступивших от общественности (протокол общественных слушаний (обсуждений), регистрационные (опросные) листы участников общественных слушаний, журналы учета замечаний и предложений общественности)
· Результаты оценки воздействия на окружающую среду, содержащие:
а) информацию о характере и масштабах воздействия на окружающую среду планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности, альтернативах ее реализации, оценке экологических и связанных с ними социально - экономических и иных последствий этого воздействия и их значимости, возможности минимизации воздействий;
б) сведения о выявлении и учете (с обоснованиями учета или причин отклонения) общественных предпочтений при принятии заказчиком (исполнителем) решений, касающихся планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности;
в) обоснование и решения заказчика по определению альтернативных вариантов реализации планируемой (намечаемой) хозяйственной и иной деятельности (в том числе по выбору технологий и (или) месту размещения объекта и (или) иные) или отказа от ее реализации согласно проведенной оценке воздействия на окружающую среду.
· Резюме нетехнического характера (краткое изложение материалов оценки воздействия на окружающую среду, содержащее результаты и выводы оценки воздействия на окружающую среду);
· Приложения (графические и текстовые), в том числе документы о полученных предварительных технических условиях, проведенных согласованиях и графические, картографические (топографические) материалы, схемы, чертежи (при необходимости демонстрационные материалы).
По результатам второго этапа работ Исполнитель передает Заказчику разработанные в рамках первого этапа отчетные материалы, учитывающие ход и результаты экологических экспертиз:
- справку реализации предложений и устранении замечаний общественной(ных) и государственной экологических экспертиз, включая;
- откорректированные в процессе экспертиз материалы ОВОС, с ответами на предложения и замечания экспертов.

	12.
	Требования к качеству работ
	Качество работ и оформление документации обеспечивается разработанной в АО «Концерн Росэнергоатом» системой менеджмента качества.
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