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	Акционерное общество

«Российский концерн по производству электрической

и тепловой энергии на атомных станциях»

(АО «Концерн Росэнергоатом»)

Филиал 
АО «Концерн Росэнергоатом»

«Калининская атомная станция»

ПРОТОКОЛ

заседания комиссии по проведению аукциона на понижение по продаже имущественных комплексов и объектов производственного назначения, находящихся на балансе филиала АО «Концерн Росэнергоатом» «Калининская атомная станция»



№ 1                                                                                                                     15.02.2016
Предмет продажи: имущественный комплекс в составе административного здания производственной базы строительного участка № 8, мастерской - гаража и земельного участка (лот № 1); здание хранилища радиоактивных изотопов (лот № 2), здание столярно-плотницкой мастерской с холодным складом (лот № 3), здание мастерской теплоизоляционных и вентиляционных работ (лот № 4), имущественный комплекс в составе здания архитектурно-дизайнерской мастерской и земельного участка (лот № 5).
Характеристика предмета: имущественный комплекс в составе административного здания производственной базы строительного участка № 8 площадью 233,4 кв. м, мастерской – гаража площадью 627,5 кв. и земельного участка площадью 9442 кв. м, расположенный по адресу: Тверская область, г. Удомля (лот № 1); здание хранилища радиоактивных изотопов площадью 136,2 кв. м (лот № 2); здание столярно-плотницкой мастерской площадью 1208,0 кв. м (лот № 3); здание мастерской теплоизоляционных и вентиляционных работ площадью 2152,1 кв. м (лот № 4), расположенные по адресу: Тверская область, Удомельский район, Рядское сельское поселение, промплощадка КАЭС; имущественный комплекс в составе здания архитектурно-дизайнерской мастерской площадью 665,7 кв. м, расположенный по адресу: Тверская область, г. Удомля, ул.  Зеленая и  земельного участка площадью 2742,0 кв. м, расположенного по адресу: Тверская область, г. Удомля, район теплиц (ООО Родничок) (лот № 5).
Назначение использования предмета: административно-офисные здания и объекты используемые в производственных целях.
Вид торгов: аукцион на понижение. 
Начальная (максимальная) цена:

- по лоту № 1: 9 931 211,50 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 63 980,44 руб. с НДС;
- по лоту № 2: 653 809,68 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 26 370,44 руб. с НДС;

- по лоту № 3: 5 166 874,26 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 19 596,44 руб. с НДС;

- по лоту № 4: 16 060 116,24 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 22 684,38 руб. с НДС;

- по лоту № 5: 8 904 989,72 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 36 720,70 руб. с НДС.
Цена отсечения:

- по лоту № 1: 5 485 666,90 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 63 980,44 руб. с НДС;
- по лоту № 2: 20 864,75 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 26 370,44 руб. с НДС;

- по лоту № 3: 4 079 906,29 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 19 596,44 руб. с НДС;

- по лоту № 4: 13 507 669,35 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение мероприятий по реализации имущества – 22 684,38 руб. с НДС;

- по лоту № 5: 7 173 534,08 руб. с НДС. Компенсация затрат продавца на проведение

мероприятий по реализации имущества – 36 720,70 руб. с НДС.

Место проведения заседания: Калининская АЭС, АК-1, каб.123.

Дата проведения заседания: 15.02.2016.

Присутствовали: 

Председатель комиссии: И.о. директора  В.А. Сушко
Члены комиссии:

Т.А. Косицкий - заместитель председателя комиссии – заместитель директора по экономике и финансам
О.С. Леванов – заместитель директора по капитальному строительству

В.А. Любашкин - начальник ЮО

Н.Н. Субботин - начальник ОЭБ

С.В. Савилова –  начальник ОИМО

А.Ю. Дудников – начальник АХО

1.ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.1. Проведение открытого аукциона на понижение с закрытой формой подачи предложений о цене по продаже имущественного комплекса в составе административного здания производственной базы строительного участка № 8, мастерской - гаража и земельного участка (лот № 1); здания хранилища радиоактивных изотопов (лот № 2), здания столярно-плотницкой мастерской с холодным складом (лот № 3), здания мастерской теплоизоляционных и вентиляционных работ (лот № 4), имущественного комплекса в составе здания архитектурно-дизайнерской мастерской и земельного участка (лот № 5).
Извещение о проведении аукциона было размещено на официальных сайтах Госкорпорации «Росатом», АО «Концерн Росэнергоатом», локальном сайте филиала «Калининская АЭС» и в газетах: «Мирный атом», «Удомельская газета», «Тверские ведомости». Направлены информационные письма арендаторам: ООО «БалПромСтрой», г. Балаково Саратовской области; ООО «Балстроймонтаж» г. Сосновый Бор Ленинградской области; ООО «АтомТеплоЭлектроСеть» г. Удомля и г. Москва.
На аукцион не подано ни одной заявки, в том числе и от арендаторов.

2. ПО ИТОГАМ ЗАСЕДАНИЯ ПРИНЯТО ЕДИНОГЛАСНОЕ РЕШЕНИЕ:
Признать аукцион несостоявшимся в связи с отсутствием заявок.

2.1. Начальнику ОИМО С.В. Савиловой, руководствуясь разделом 7 «Единых отраслевых методических рекомендаций по определению и проведению процедур продажи непрофильных имущественных комплексов, недвижимого имущества и акционерного капитала» АО «Концерн Росэнергоатом», утвержденных приказом от 18.12.2015 №9/1427-П, направить документы в АО «Концерн Росэнергоатом» для согласования реализации имущественного комплекса в составе административного здания производственной базы строительного участка № 8, мастерской - гаража и земельного участка (лот № 1); здания мастерской теплоизоляционных и вентиляционных работ (лот № 4), имущественного комплекса в составе здания архитектурно-дизайнерской мастерской и земельного участка (лот № 5) путем проведения аукциона на понижение с рассрочкой платежа сроком на 3 года и оплатой первоначального взноса в размере 30%.
2.2. В связи с неоднократным проведением конкурентных процедур (7 процедур по лоту № 2 и 4 процедуры по лоту № 3), отсутствием покупателей, а также отсутствием потребности в объектах в производственно - хозяйственной деятельности филиала и их техническим состоянием в 2016 году объекты запланированы к списанию (1.2 протокола Комиссии от 30.09.2015  №11/2015). На основании изложенного считать дальнейшее проведение конкурентных процедур нецесообразным.
