Заявления экспертов

Вячеслав Федюкин, директор Курской АЭС:

- На всех производствах, где происходит образование радиоактивных отходов, предусматривается обязательный сбор всех радиоактивных веществ, непрерывный контроль их вида и активности, переработка, изоляция от окружающей среды, хранение в специально оборудованных хранилищах - до вывоза в специально отведенные места.

ХТРО-III – это хранилище, предназначенное для приёма и временного хранения с изоляцией от окружающей среды твёрдых средне- и высокоактивных отходов, образующихся в процессе эксплуатации Курской АЭС и при выполнении плановых работ по замене технологических каналов реакторов Курской АЭС, а также для хранения отработавших источников ионизирующих излучений.

Помимо временного хранения отходов от текущей деятельности, ХТРО-III будет использоваться при выводе из эксплуатации ныне действующих энергоблоков, постепенно заменяемых энергоблоками станции замещения Курская АЭС-2. Демонтированное оборудование просто так на металлолом не сдашь, его необходимо перерабатывать, сокращать его объемы и временно хранить.
Всё, что накопилось за годы работы нашей станции, и то, что в дальнейшем будет отработано, необходимо временно хранить, выполняя современные требования к этому процессу. Целью сооружения ХТРО-III является обеспечение на современном уровне хранения отходов в форме, гарантирующей безопасность персонала, окружающей среды и населения с возможностью последующего изъятия и направления на захоронение Национальному оператору.

Другими словами, ХТРО-III будет обеспечивать промежуточный этап в обращении с данным видом отходов. Часть из них при хранении потеряет опасную радиоактивность и вернется в экономику. Те отходы, которые не потеряют активность до безопасного уровня, будут переработаны и вывезены в места постоянной изоляции за пределами региона.

Хранилище создано на промплощадке Курской АЭС, потому что здесь наиболее оптимальные условия для профессиональной работы с различными видами радиоактивных отходов. Это не требует изменения границ санитарно-защитной зоны и зоны наблюдения, установленных для Курской АЭС, а также не требует организации дополнительных точек контроля при мониторинге окружающей среды, поскольку система радиационного контроля ХТРО-III будет интегрирована в общую систему КуАЭС. Не требуется и дополнительного отчуждения земель.

Хранилище предназначено исключительно для временного хранения РАО Курской АЭС. Проектом прием отходов из других регионов и атомных электростанций не предусмотрен.

Наша цель – обеспечить вывод из эксплуатации энергоблоков Курской АЭС путем надежного, безопасного размещения отходов в современном, отвечающем всем требованиям нормативных документов хранилище. Поэтому строительство и эксплуатация ХТРО-III – это дружественное для природы и окружающей среды решение. 

Яна Мышкина, ведущий инженер научно-исследовательского отдела экологии атомных станций АО «Атомэнергопроект»:
- Цель эксплуатации хранилища твёрдых радиоактивных отходов ХТРО-III - безопасное для человека и окружающей среды промежуточное хранение твердых радиоактивных отходов Курской АЭС до их передачи на окончательную изоляцию Национальному оператору по обращению с радиоактивными отходами - единственной организации, уполномоченной вести деятельность по окончательной изоляции радиоактивных отходов.

Проект хранилища твёрдых радиоактивных отходов ХТРО-III разработан в соответствии с существующими требованиями в области охраны окружающей среды и радиационной безопасности населения, определенными Федеральными законами «Об охране окружающей среды» и «О радиационной безопасности населения».

 Проектом определены мероприятия по обеспечению полной радиационной безопасности окружающей среды и населения, обеспечению экологической безопасности. В проекте применены технологии и предусмотрены мероприятия по предотвращению загрязнения окружающей среды.

На проектную документацию ХТРО-III получено положительное заключение государственной экспертизы.

АО «Атомэнергопроект» выполнило оценку воздействия на окружающую среду деятельности по эксплуатации хранилища ХТРО-III Курской АЭС.

Нашими специалистами был выполнен анализ радиационного и нерадиационного воздействия ХТРО-III на окружающую среду и население как в условиях нормальной эксплуатации объекта, так и в случаях гипотетического нарушения режима нормальной эксплуатации. В ходе анализа были определены наиболее значимые виды экологического воздействия от объекта при его эксплуатации.

Исследования нерадиационного воздействия показало, что оно незначительно.

При нормальной эксплуатации ХТРО-III рассчитанные дозовые нагрузки на население на границе санитарно-защитной зоны Курской АЭС показали, что полученные дозы будут примерно в 8000 раз меньше нижней границы дозы облучения для населения, определенной нормами радиационной безопасности и равной 10 мкЗв, и в 300 раз меньше доз, обусловленных эксплуатацией действующих энергоблоков АЭС.

В случае гипотетического неблагоприятного события дозовые нагрузки на население будут настолько малы, что никакие мероприятия по защите населения не потребуются.

Во время эксплуатации ХТРО-III предусмотрены следующие меры по предотвращению и снижению негативного воздействия на окружающую среду:

- использование многоступенчатых систем фильтрации и очистки с эффективностью около 100 %;

- применение сертифицированного оборудования, определённого в проекте;

- поддержание на высоком уровне культуры безопасности и строгое соблюдение технологических регламентов;

- непрерывный радиационный контроль;

- систематический мониторинг состояния окружающей среды в районе размещения АЭС.

Использование современных технологий позволяет свести воздействие ХТРО-III на окружающую среду к минимуму. Ввод в эксплуатацию данного объекта повысит степень безопасности при обращении с радиоактивными отходами и не приведёт к изменению экологического состояния района размещения Курской АЭС.

Олег Рыжков, заместитель директора Центрально-Черноземного государственного природного биосферного заповедника имени профессора В.В. Алехина «Стрелецкая степь»:

- Такие гиганты промышленности и энергетики как Курская атомная станция всегда являются объектами пристального внимания не только различных экологических служб, общественности, средств массовой информации, но и ученых в отношении воздействия на окружающую среду. 

Ученые нашего заповедника, расположенного в непосредственной близости к атомной станции, заинтересовались обеспечением ядерной и радиационной безопасности КуАЭС, ее воздействием на состояние окружающей природной среды, которое можно косвенно оценить по результатам изучения биотических компонентов экосистем.

С 2007 года мы изучаем биологическое разнообразие прибрежной защитной полосы водоема-охладителя 1-й и 2-й очереди КуАЭС, которую следует рассматривать как одну из ключевых территорий экологического мониторинга.

Полученные результаты по видовому разнообразию сосудистых растений, мхов, лишайников, грибов и птиц, выявленные на небольшой площади техногенных ландшафтов атомной станции (около 230 гектаров), оказались весьма внушительными и неожиданными для наших ученых. 

Прибрежная защитная полоса водоема-охладителя АЭС характеризуется высоким видовым разнообразием биоты.

В 2007-2018 годах здесь выявлено 12 видов сосудистых растений из Красной книги Курской области: плаун булавовидный, ужовник обыкновенный, золототысячник красивый, шиповник Юндзилла, орхидные: пальчатокоренники балтийский, кровавый, мясо-красный, пятнистый, дремлики морозниковый и болотный, лосняк Лёзеля, тайник яйцевидный; 2 из этих видов (пальчатокоренник балтийский и лосняк Лёзеля) внесены в Красную книгу Российской Федерации. Всего на побережье водоема произрастает 663 вида сосудистых растений (около 42 % флоры Курской области). Здесь обнаружены крупнейшие в Курской области популяции орхидных лосняка Лёзеля и дремлика болотного.

За период обследования (с осени 2007 г по 2018 г) прибрежной защитной полосы водоёма-охладителя Курской АЭС выявлен 141 вид грибов (96 видов макромицетов и 45 видов микромицетов). Из них 13 видов отмечены для территории Курской области впервые (шапочка коническая, лопастник бокальчатый, лопастник ямчатый, панус уховидный, вольвариелла шелковистая, гигроцибе лисичковая, галерина моховая, мухомор вонючий, сыроежка синяя, порховка пурпуровая, мутинус Равенеля, весёлка Адриана, псатирелла Кандоля). Весёлка Адриана занесена в последнее издание (2018 г.) Красной книги Курской области.

Техногенный водоем-охладитель Курской АЭС образует аналог не существовавших в естественных условиях лесостепи природных экосистем и вносит существенный вклад в разнообразие фауны птиц Курской области. За период исследований 2007-2018 годов отмечено 188 видов птиц, что составляет 68% орнитофауны региона; встречено 7 новых для Курской области видов (рыжая цапля, тулес, камнешарка, песчанка, короткохвостый поморник, клуша, халей); выявлено 13 видов, занесённых в Красную книгу Российской Федерации (чернозобая гагара, скопа, орлан-белохвост, сапсан, ходулочник, кулик-сорока, чернозобик, большой кроншнеп, степная тиркушка, черноголовый хохотун, малая крачка, средний пёстрый дятел, серый сорокопут) и 38 видов, занесённых в Красную книгу Курской области.

Высокое биологическое разнообразие природной зоны предприятия подтверждает тот факт, что существующий на территории разделительной полосы водоема-охладителя КуАЭС режим и благоприятная экологическая обстановка обеспечивают необходимые условия для существования ее обитателей. 

Благодаря целенаправленной экологической политике вокруг атомной станции сохранена уникальная заповедная природа. Это убедительнее всяких слов доказывает безопасность Курской АЭС и всех ее проектов. 

